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Τα μήλα 

Τα παιδιά χωρίζονται σε δύο ομάδες. Μετά 

κάνουν «πέτρα-ψαλίδι-χαρτί» για να δουν ποια 

από τις δύο ομάδες θα είναι μέσα. Η ομάδα που 

είναι έξω πετάει την μπάλα με σκοπό να 

«κόψει» τα παιδιά που είναι μέσα. Τα παιδιά 

που είναι μέσα πρέπει να τρέχουν εδώ κι εκεί 

για να μην τους ακουμπήσει η μπάλα. Αν 

καείς, βγαίνεις έξω. Αν ,όμως, πιάσεις την μπάλα, κερδίζεις ένα 

μήλο. Ο σκοπός αυτού του παιχνιδιού είναι να πιάσεις όσα 

περισσότερα μήλα μπορείς. Με κάθε μήλο έχεις μια ζωή 

παραπάνω, δηλαδή, αν καείς, παίζεις δεύτερη φορά, γιατί έχεις 

πιάσει μήλο. Ο τελευταίος που θα μείνει πρέπει να δεχθεί 

δώδεκα συνεχή χτυπήματα χωρίς να τον «κάψουν». Έτσι 

κερδίζει η ομάδα του, αλλιώς κερδίζει η έξω ομάδα. 

 

 

 

 

 

Αθηνά ,Θοδωρής, Κατερίνα, Σπύρος, , Δ΄ τάξη 

 



Αμπάριζα  

Τα παιδιά που συμμετέχουν στο παιχνίδι σε δύο «ισάριθμες» ή 

«ισοδύναμες»  ομάδες, αν είναι μονός αριθμός των 

παικτών. Το παιχνίδι παίζεται τουλάχιστον με τέσσερις 

παίχτες, αλλά είναι πιο διασκεδαστικό με μεγάλη 

παρέα. Κάθε ομάδα ετοιμάζει την αμπάριζά της, η 

οποία σχεδιάζεται με έναν κύκλο που έχει 2-3 μέτρα 

διάμετρο. Δίπλα σε αυτήν, με ένα μικρότερο τετράγωνο 2-3 μέτρων , 

σχεδιάζεται η «φυλακή», δηλαδή ο χώρος όπου , κατά τη διάρκεια του 

παιχνιδιού, όποτε πιαστούν, φυλακίζονται οι παίκτες της αντίπαλης ομάδας. 

Οι δύο αμπάριζες απέχουν μεταξύ τους 20-40 μέτρα. Οι ομάδες ρίχνουν ένα 

κέρμα για να δουν ποια από τις δύο θα ξεκινήσει πρώτη. Αυτή που θα 

προκύψει στέλνει έναν παίκτη να βγει από τη θέση του. Αυτός , φωνάζοντας 

«παίρνω αμπάριζα και βγαίνω», βγαίνει τρέχοντας προς τον χώρο ανάμεσα 

στις δύο αμπάριζες. Κάποιος παίκτης της αντίπαλης ομάδας βγαίνει κι αυτός 

και τρέχει να τον πιάσει για να τον φυλακίσει. Ο πρώτος υποχωρεί επειδή 

φοβάται μήπως σκλαβωθεί, αν πιαστεί από τον παίκτη που έφυγε μετά από 

αυτόν. Τότε ένας ακόμη παίκτης της πρώτης ομάδας βγαίνει να καλύψει τον 

συμπαίκτη του, προσπαθώντας, παράλληλα, να φοβίσει αυτός τον αντίπαλο 

ή , ακόμη καλύτερα να τον πιάσει. Έτσι, ο ένας μετά τον άλλο, βγαίνουν από 

την αμπάριζά τους και προσπαθούν να πιάσουν όσους έχουν απομείνει. 

Όμως, κάποιοι άλλοι ξαναγυρίζουν για να πάρουν δύο ανάσες. Όποιος 

πιαστεί σκλαβώνεται και πηγαίνει στην αντίπαλη φυλακή, δηλαδή στον 

αντίστοιχο χώρο που είχε φτιαχτεί για τους σκλάβους. Εκεί περιμένει κάποιον 

από την ομάδα του να τον ελευθερώσει. Για να γίνει αυτό αρκεί να τον 

ακουμπήσει κάποιος συμπαίκτης του. Συνήθως η ομάδα που έχει μερικούς 

φυλακισμένους βάζει έναν από τους παίκτες της να τους προσέχει. Το 

παιχνίδι συνεχίζεται μέχρι να μείνει ένας παίκτης σε κάποια από τις δύο 

ομάδες. Αν ο τελευταίος παίκτης καταφέρει, χωρίς να τον ακουμπήσουν, να 

φτάσει στην αμπάριζα της αντίπαλης ομάδας, τότε ελευθερώνει τους 

συμπαίκτες του και το παιχνίδι αρχίζει από την αρχή. Αν δεν τα καταφέρει, 

τότε, το παιχνίδι σταματάει με νικήτρια την ομάδα που φυλάκισε όλους τους 

αντίπαλους παίκτες.     

Αθηνά,Βαλεντίνος,  Βασιλική, Ιουλία, Κωνσταντίνος, Νικολέττα, Δ΄  τάξη 



Προσβολές 

 

Οι Προσβολές παίζονταν κυρίως με δύο ομάδες, μια αγοριών και μια 

κοριτσιών. Η ομάδα των κοριτσιών συνεννοούνταν και κάθε κορίτσι διάλεγε 

ένα αγόρι. Αυτό ήταν το μυστικό. Τα αγόρια τώρα έπρεπε να μαντέψουν 

ποιο κορίτσι τούς διάλεξε και να πάει σ΄ αυτό και να το ρωτήσει «με θες;». 

Αν δεν το πετύχαινε, τότε το κορίτσι τού γύρναγε την πλάτη και το αγόρι 

έχανε και έπαιρνε «προσβολή». 

Ελένη, Χριστίνα, Δ΄ τάξη 

 

 

 

 

 

Κρυφτό 

Το κρυφτό ή κρυφτούλι είναι παιδικό ομαδικό παιχνίδι, στο οποίο  ο ένας παίκτης της 

ομάδας προσπαθεί να βρει τους υπόλοιπους οι οποίοι έχουν κρυφτεί. Στο κρυφτούλι 

ένα παιδί μετράει με κλειστά τα μάτια μέχρι το εκατό  και τα άλλα κρύβονται. Μόλις 

το παιδί τελειώσει το μέτρημα, ανοίγει τα μάτια του και αρχίζει να ψάχνει . Το παιδί 

που φυλάει πρέπει μόλις δει ένα από τα παιδιά που κρύβονται να τρέξει στο μέρος 

όπου μετρούσε και να πει μια συγκεκριμένη φράση πριν προλάβει να έρθει το παιδί 

που κρύβεται και να πει αυτό τη συγκεκριμένη φράση. 

 

 

 

 

 

Δέσποινα,  Ζαχαρένια, Δ΄τάξη 



ΚΡΥΦΤΟΚΥΝΗΓΗΤΟ 

Κρυφτοκυνηγητό έπαιζε η μητέρα, όταν ήταν μικρή εδώ στην Αθήνα. 

Ήταν, επίσης, από τα αγαπημένα της. Το παιχνίδι παίζεται με 6 άτομα και 

πάνω. Τα παιδιά χωρίζονται σε 2 ομάδες. Ύστερα βάζουν κλήρο για το ποια 

ομάδα θα κρυφτεί. Η ομάδα που κρύβεται κρύβεται όλη μαζί κι όχι το κάθε 

μέλος της σε διαφορετικό σημείο. Η άλλη ομάδα προσπαθεί να πιάσει έστω 

και ένα άτομο της αντίπαλης ομάδας. Αν πιάσει αυτό το άτομο, κυνηγάει η 

ομάδα που είχε  κρυφτεί αρχικά και η άλλη κρύβεται. Νικητής σε αυτό το 

παιχνίδι δεν υπάρχει! Ο μόνος κανόνας που έχει αυτό το παιχνίδι είναι ότι οι 

δύο ομάδες πρέπει να βάλουν όρια για το πού μπορούν να κινηθούν. Γι΄ αυτό 

το παιχνίδι δεν χρειαζόμαστε κάποιο αντικείμενο αλλά μόνο λίγο χώρο για 

να παίξουμε κα … καλές κρυψώνες!!! Είναι ένα πολύ ωραίο και διασκεδαστικό 

παιχνίδι!!! Παίξτε και διασκεδάστε!!! Κρυφτοκυνηγητό παίζουμε κι εμείς 

στα διαλείμματα. 

 


